

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P 50 f
Három hóra 7 P 50 f
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 3 pengő
Három hóra 9 pengő

Szerkesztő és leltulajdonos:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

HAN GYULA

Munkában a cseka.

Szovjet-Oroszországban nem a nép, nem a kormány, nem is az alkotmány uralkodik, egyedül élet és halál jogával a terror terpeszkedik az egykori cári birodalom felett és kezében puskával és akasztással, embertelen vadsággal bajt minden emberi akaratot a terror rettenetességének rémületében. Minden jog birtokosa a cseka. Ez a nagyon ismert, keservesen tudott terroriszervezet, mely a szabadabb lélegzést kívánó orosz nép gondolatait figyelmen kívül hagyva, azaz a gyűlölettel és a féltékenységgel, hogy az orosz katonatiszt, hivatalnok, vagy paraszt elviselhetetlen helyzetnek javítására, vagy megváltoztatására gondolatban, vagy szóval kísérletet tesz, jön a cseka pribékje és emberfeleket nem számlálva tolvajlik munkás és büntetlen életet felett a zabolatlan, állatias terrorvilágosság.

A hírek szárnyán repül felénk a szomorú ujság: a cseka egyszerre negyven ember ártatlan vérében törte meg ismét a kezét, negyven emberéletet dobott felháborító kegyetlenséggel a vörös paradicsom Molachjának, amely még mindig éhes, amelynek még naponta szállítják a vésztoronyok az áldozatok tömegét. Nem válogatva köztük tömegesen, volt cári tisztok, papok és békés földművelő parasztok akiknek csak az a bűnük, hogy a népbiztosok dárúdós dicsőségét, ehen halt gyermekeik halálát, az éhséget és az erkölcsi pusztulást nem tudják tiltakozó szó nélkül tűrni. És egy ilyen gondolatra jön a cseka s a legminimálisabb emberi jog követeléséért, a legnagyobb földi büntetés, a halálos ítélet a legkevesebb.

A civilizált világ a napról-napra érkező hírek után háborzongató rémülettel kérdezi: meddig tart még a cseka vérengzése, meddig veszélyezteti a világ békéjét és erkölcsét ez a fékezhetetlen terror? Meddig tűri, hogy Európát s a többi világrészt mint szüntelen rém, a szovjet terroria s erkölcsöket mértelítő hatalma veszélyeztesse. Propagandájával fenyegetse, társadalmi, fejlődés és termelés rendjét megbontsa, amikor egy nap negyven áldozatot kíván az a politikai pestis, amikor kivágás nélkül habzsolja az emberi életet, csak azért, hogy néhány népbiztos beteges és minden fejlődést megakadályozó uralmát biztosítsa a proletárság hamis hatalmi jegyében.

Joggal kérdezi s türelmetlenül várja a feleletet, hivatottjaitól a civilizált emberiség — meddig tarthat a cseka vérengzése és megdöbbentő terrorja?

Gróf Dégenfeld József az éjjel meghalt.

Ejtel után arról értesülünk, hogy gróf Dégenfeld József a tiszántúli egyházkerület főgondnoka az éjjeli órákban meghalt.

A megdöbbentő csapás mély gyászba borítja az egész protestáns egyházat s magyar közéletet.

Dégenfeld gróf hosszabb idő óta gyengélkedett már.

Néhány hónappal ezelőtt Budapesten megoperálták.

Az operáció sikerült s az egészséget visszanyert ősz főgondnokot nagy szeretettel üdvözölte hazajövetelkor Debrecen város lakossága.

A gyógyulás azonban nem volt tartós. Napokkal ezelőtt

kiújult régi betegsége

s kiszállították a nagyterdei belklinikára. A betegség lefolyása most is enyhének ígérkezett, de az ősz főgondnok

a betegágyban agkori tüdőgyulladást kapott.

Tegnap már injekciókkal kísérelték életét meghosszabbítani.

Hiábavaló volt minden odaadó fáradság, Dégenfeld József este 9 órakor csendesen meghalt.

Az elhunyt gróf hosszú évtizede-

ken keresztül volt tisztelt, markáns egyénisége a magyar közéletnek. — Tízennyolc éven keresztül volt Debrecen város és Hajdumegye főispánja. Tagja volt a régi és az új főrendiháznak, mint a legidősebb gondnok, világi elnöke a konventnek és zsinatnak.

Utolsó napjait csodálatos erőkifejtéssel, végtelen szeretettel dolgozott egyháza érdekében. Halála pótolhatatlan vesztesége a protestáns egyháznak.

A temetésre intézkedések még nem tétettek.

A beteg hercegprimás felvette az utolsó kenetet.

Az orvosi konzilium megállapítása. — Pillanatnyilag veszély nem forog fenn, de állapot aggodalomra ad okot. — Betegségéhez tüdőgyulladás járult.

Budapest, július 12. A nagybeteg Csernoch János hercegprimás délután 10 órakor felvette az utolsó kenetet, amelyet Klinda Teofil prelátus kanonok szolgáltatott az esztergomi főkapitány tagjának, a hercegprimás udvari papjának jelenlétében. A szertartás után a beteg egy házfeljedelem latin nyelven meghatározó beszédet intézett a jelenlévők előtt. 11 órakor autót Esztergomba érkezett Orsenigo Cesare pápai nuncius, aki hosszan imádkozott a hercegprimás betegágyánál.

Dél felé a hercegprimás elaludt és közérzete általában javult úgy, hogy környezete bizik abban, hogy a mutatóközlő javulás tartós.

Budapest, július 12. Esztergomból jelentik, hogy a hercegprimás délután nyugodtan alszik és látszólag jól tesz számára a pihenés.

Budapest, jul. 12. Kedd délután folyamán felkereste a nagybeteg hercegprimást Bálint professzor Budapestről, aki Hajós Lajos egyetemi tanárral és Gönczy Béla kezelőorvossal együtt konziliumot tartott a betegség felett, amelynek eredményeképpen délután 5 órakor a következő bületint függesztették ki a hercegprimási palota kapujára:

Ö emminenciája régi betegségéhez kisebb mértékű tüdőgyulladás járult. Hőmérséklet 38,1, érverés 108, öntudat teljesen tiszta, minden iránt érdeklődik. Táplálkozás nem egészen kielégítő. Pillanatnyilag veszély nem forog fenn, de a betegség, tekintve az egyházfeljedelem magas korát, aggodalomra ad okot. Bálint Rezső egy. ny. r. tanár, Hajós Lajos egy. m. tanár, Gönczy Béla kezelő orvos.

Lord Sydenham kárhóztatja a kegyetlen trianoni elbánást.

Ujabb rokonszenves hang Angliából.

Budapest, július 12. Londonból jelentik: „Munkáséletem” címmel most jelent meg lord Sydenham emlékirata. Lord Sydenham mindig nagyszívű barátja volt Magyarországnak s legutóbbi művében több helyen emlékezik meg meleg szavakkal a magyar népről.

Ama meglepetések során, amelyek a békeszerződések Pandora szelen-

céjéből kipattantak, írja könyvében lord Sydenham, sohasem tudtam megmagyarázni magamnak azt a rendkívül kegyetlen elbánást, amelyben a magyar nemzetet részesítették Magyarországot akarata ellenére sodorták a világháborúba és nem rajta mulott, hogy ebből nem tudott kiszabadulni. A legélénkebb részvétellel nézem ezt a dicsőséges multu-

büszke népet, amely ma a kisantant jól felfegyverzett népeinek sűrűjébe van bezárva. Ezeknek a népeknek önkénye fenyegeti, noha kulturában alacsonyabb fokon állnak, mint a magyarok. Legutóbbi magyar választások ugyan nagy többséget biztosítottak konzervatív pártoknak, ami jele annak, hogy a keserű tapasztalások után most szilárd nemzeti eltökéltségre jutott az ország és a választók tömegeinek kiszámíthatatlan száma.

Ami Romániát, Jugoszláviát és Csehszlovákiát illeti, ezek területét a békeszerződések rendkívül megnagyobbították. Elégedetlen magyar tömegeket iparkodnak ezek az államok most igazgatni, de ez a feladat valószínűleg meghaladja mérőiket.

Befejezésül a könyv kiemeli, hogy a világháború folyamán Magyarországon a legszeretreméltóbb bánásmódban részesítették az angol állampolgárokat.

Negyedmillió aláírás a Rothermere-íveken.

Budapest, július 12. Herceg Ferenc, Perényi Zsigmond báró és Sebestény Péla szerdán szövegezik meg Rothermere Lordhoz küldendő üdvözlő iratot. Mintegy 20 ezer ívet, amelyen a fővárosból 100 ezer, a vidékről 1 másfélszáz ezer aláírás van, tíz vaskos börkötésben albumszerűen fogják bekötni, melynek művészi tervrajzát Helbin Ferenc jeles iparművész, tanár készíti.

Döntés a központi villamos centrálé ügyében.

Budapest, jul. 12. Ertesülésünk szerinte Hermann kereskedelmi miniszter még szabadsága előtt dönt az elektromos centrálé helyéről és nagyságáról. A centrálé hivatalos elnevezése Dunántúli Országos Villamosítás lesz és megépítésére egy nagy angol cég adott be ajánlatot. A centrálé 1929-ban feltétlenül megkezdődik.

Nyári szabadságok a városházán.

A városházán megkezdődtek a nyári szabadságok. Egymásután hagyják itt Debrecen a vezető tisztviselőket, hogy üdülést szerezzenek a farszto hivatali munka után. Dr. Vársány István polgármesterhelyettes főjegyző tegnap utazott el családjával az Adria mellé, Grádóba. Távol léte alatt dr. Való Antal aljegyző helyettesíti.

Dr. Vass Károly tanácsnok a balatonföldvári városi nyaralóban tölti szabadságát. Helyettese H. Kiss József tb. tanácsnok, a tanácsi előadásban pedig Poroszlai László.

Dr. Des Combes Emil tiszti ügyész szintén Balatonföldvára utazott.

Borsos József műszaki tanácsnok már korábban megkezdte nyári szabadságát, melyet ez évben is külföldi tanulmányutra használ fel. Ez idő szerint Ausztriában tartózkodik.

A közeli napokban dr. Vargha Elemér főjegyző kezdi meg szabadságát.

Belga—olasz királyi nász.

Budapest, jul. 12. Brüsszeli jelentés szerint belga parlamenti körökben az a hír van elterjedve, hogy legközelebb hivatalosan közlik Mária José belga hercegnének Umberto Austo herceggel való eljegyzését. A hercegnő jelenleg Olaszországban. — leendő apósánál van látogatóban.

Leventék előadása a Csokonai színházban

Előadják a „Levente” című szindarabot.

Debrecen sz. kir. város Testnevelési Bizottsága ezúton hozza tudomására az érdekelteknek, hogy a f. hó 17-én a Csokonai színházban előadásra kerülő „Levente” című szindarabra a helyárak az alábbiak:

Földszinti és I. emeleti családi párholy 7 pengő, földszinti kis páholy 5 pengő, I. emeleti kis páholy 4 pengő 50 fillér, II. emeleti kis páholy 2 pengő 50 fillér, I. rendű támlásszék 1 pengő 25 fillér, II. rendű támlásszék 1 pengő, III. rendű támlásszék 75 fillér, Erkely ülés 60 fillér, erkely álló 30 fillér, Karzat ülés 30 fillér, karzat álló 20 fillér. Diák jegy 20 fillér.

Jegyek előre válthatók: Springer József ur könyvkereskedésében — szombat estig és este a pénztárnál.

LEGDJIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL

Beiktatták székebe Biharvármegye új főispánját.

Berettyóújfalun, július 12. Ma volt Berettyóújfaluban Csonkabiárvármegye új főispánjának Feilitzsh Berchtold báró ünnepélyes hivatalbaiktatása lényes keretek között.

Fél egykor nyitotta meg Fráter László alispán a törvényhatósági közgyűlést a vármegyeháza dísztermében, amelyet zsufolóság megtöltött a nagyszámú előkelő közönség. Megjelent Sztanyovszky Sándor belügyi államtitkár is.

Molnár Imre főjegyző üdvözölte elsőnek az új főispánt, majd Papp-Szász József törvényhatósági bizottsági tag a vármegye közönsége nevében mondta el köszöntőbeszédét. Feilitzsh Berchtold báró főispán megköszönte az üdvözléseket, majd kiért a vármegyei szervezet közigazgatási reformjára és hangsúlyozta, hogy ez csak régi kipróbált alapok építésben tartásával vihető keresztül.

A főispán beszédét többször szakította félbe a lelkes éljenzés. A közgyűlés végén a különböző küldöttségek üdvözölték a főispánt.

Délután 2 órakor ünnepi ebéd volt amelyen számos felkészítő hangzott el.

A kecskeméti, egri és miskolci jogakadémiának államvizsga-bizottsága feloszlanak.

Csak az egyetemeken lehet a jövő év lejártá után vizsgázn.

Budapest, július 12. A vallás- és közoktatásügyi miniszter arra való tekintettel, hogy a jogtudományi egyetem jog- és államtudományi karán, valamint a jogakadémiákon megkövetelt vizsgálatok legfontosabb feladata a közízüstviselői pályákhoz szükséges minősítés megszerzését biztosítani, minthogy tovább ezen minősítés megadásának jogát a jövőben kizárólag a tudományegyetemek számára kívánja fenntartani az egri, miskolci és kecskeméti felekezeti jog

akadémiát fentartó egyházi főhatóságokhoz intézett átiratában közölte, hogy a jogtudományi és államtudományi államvizsga bizottságok működésében a most folyó 1926—27. tanévet utolsónak tekinti és ehhez képest felkéri a fentartó hatóságokat, hogy a bizottságoknak a jövőben való újbóli megalakítását, valamint az azok megerősítése iránti előterjesztést mellőzni sziveskedjenek.

Romániában a választás nem egyéb bohózatnál.

Egy angol lap cikke a román viszonyokról.

Budapest, jul. 12. Londonból jelentik a MTI-nek: A Daily Herald a romániai választásokról a következőket írja:

Szocialista győzelemről egyáltalában nincsen lehetőség, mert Romániában a választás tudvalevően nem egyéb bohózatnál. A kormány győz mindíg, még pedig kiadósan. Ezelőtt 5 évvel 1922-ben Bratianu gyártotta a választást, pártja a liberális párt csak 9 tagot számlált, amikor az urnák elé lépett, a választások után a liberális párt 250 mandátummal rendelkezett.

A múlt héten Avarescu tábornok tisztagu párttal alakított kormányt, a választás után pártja 268 főre szaporodott, amíg a liberálisok száma tíz főre zsugorodott össze. Most ismét Bratianu intézte a választásokat és több mint 300 mandátumot vitott ki. Az előző kormány tagjai ellen a legelképzhetőbb vádakát — emelték. A román politikusok sohasem voltak tulságosan finnyások a pénzügyekre. Most általános megiepetést keltett, hogy egy belügyminiszter 20 ezer fontot vegyen magához hivatalos pénzeiből és hogy a

miniszterelnök magának tulajdonítsa el a hivatali butorberendezést. — Az Avarescu kormányzat igen mulatós. Ugylátszik, hogy teljesen berendezett házat ígértek neki szolgálataiért, nemzeti ajándéku, mint-hogy azonban sem házat, sem pedig berendezést nem vásároltak részére, följogosítva érezte magát arra, hogy a hivatalos butorzatot vigye magával előlegül. Avarescu kijelentette, továbbá, hogy a liberális sajtó ha nem szűnik meg támadni, akkor érdekes leleplezéseket fog tenni a Bratianu ívterek pályafutásáról.

Előkészítés alatt a második városi kölesön.

Budapest, jul. 12. Bud. pénzügyminiszter a Rotschild csoporttal tárgyalásokat folytat a városi kölesön második egy millió fontos részletének felvételéről. A tárgyalások már befejezés előtt állanak. A kölesön ki bocsátási árfolyama 86,5, a kamatlába pedig 6 százalékos lesz.

Gőzeke-bérszántást
vállal kétgéprendszerű gyári kezelés alatt tartott gőzekekészlettel
Szilágyi és Diskant
gépgyára MISKOLCZ.

Olasz politikusok jönnek Magyarországra.

Budapest, jul. 12. Szeptember hónapban az olasz parlament több tagja Magyarországra érkezik, hogy az itteni kulturális és gazdasági viszonyokat tanulmányozzák. Az olasz képviselők Budapesten kívül meglátogatják a fontosabb vidéki ipari központokat is és végül a Balatont tekintik meg.

Október hónapban az olasz kultuszminisztérium Olaszország minden részéből összehozza 60 középiskolai tanulót államköltségen tanulmányutra küld Magyarországra. Az olasz diákok 10 napot töltenek Budapesten s a nagyobb vidéki városokban.

Clemenceau haldoklik.

Budapest, július 12. Párisi hírek szerint Clemenceau utolsó óráit éli. A nagy államférfi bátyja, gyermekei állandóan betegágyánál tartózkodnak.

Páris, július 12. Hayas: Lapjelentések szerint az orvosok azt a nézetet vallják, hogy Clemenceau állapota komoly aggodalomra ad okot. Tulajdonképpen nincs betegségről szó, hanem aggkori végegyengülésről. Clemenceau még táplálkozik. — Clemenceau a Petit Parisien szerint este kijelentette, hogy sokkal jobban érzi magát.

Katasztrófális földrengés volt Palesztinában.

Budapest, jul. 12. A földrengéstani observatórium tegnap délután 2 óra tájban távoli földrengést jelezte. A földrengés Budapesten km. 42 percig tartott. A földrengés fészke kb. 2200 km. volt.

Jeruzsálemi jelentés szerint Palesztinában és Trasnjordaniában volt a földrengés. Eddigi hírek szerint Jeruzsálemben 26 ember meghalt és 30 megsebesült, több ház súlyosan meg rongálódott, köztük a kormányzósági épület is.

Jeruzsálem, jul. 12. A földrengés által erősen megrongálódott épületek között van a kormányzósági palota és a zsidó egyetem is.

Városház vendéglő

Extra sörsapolás. — Zóna reggelik. Ebéd és vacsora abonama. Menü rendszer. Rizling bor literje 1,30 fl. Naponként zeneestély. — Városház épületében. Márkus Jenő vendéglőjében.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

Röszvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Régen bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvu” gyógyszertárban:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Egymilliárd háromszázötven millió ajánlattal Fábián és Fülöp vállalkozók kapták meg a katolikus templom restaurálását.

A katolikus egyháztanács ülése. — A Teréziánium sikeres évi mérlege
A tanyákon is bevezetik a lelki oktatást.

A debreceni római katolikus egyháztanács tegnap, kedden délután öt órakor népes ülést tartott a főgimnázium nagytanácsstermében dr. Lindenberger János püspöki helynök, prépost elnöke alatt.

Miután üdvözölte az egyháztanács tagjait s bejelentette, hogy a templom restaurálásának ügye most már végleges megoldást nyert. Ismertette a restaurálás ügyében megindított mozgalmat, az elért anyagi eredményeket, a terveket és a költségvetést, amelyet Velder Gyula műegyetemi tanár, építész készített s mindazokat az előzményeket, amelyek a restaurálással kapcsolatosak voltak, hogy így az egyháztanács új tagjai is teljes információt szerezzenek.

A templom frontja teljesen átalakul. Hármaskapuja hosszú terrasszal, lesz két végén néhány szoborművel, a templom két oldalán kertet és barokk stílusú nagy kapukkal.

Ismertette ezután, hogy a restaurálásra hirdetett pályázatban négy cég vett részt s ezek közül a döntésre hivatott szakértők Fábián és Fülöp debreceni építész, vállalkozó céget találta ajánlatukban legelőnyösebbnek és javaslatuk alapján az egyháztanács hozzájárult ahhoz, hogy a teljes restauráció munkáját a bevezetett cég végezze el.

A Fábián és Fülöp cég ajánlata száznyolcezer pengőről szól, ami egy milliárd 350 millió koronának felel meg. A legmagasabb ajánlat két milliárd 185 millió volt.

A tanácskozások során kialakult az a határozat, hogy a restaurálás munkáját lehetőleg sürgősen pár napon belül kezdjék meg, miután Müller Pál műegyetemi tanársegéd felügyelete mellett a terv szerint október hó folyamán teljesen befejezést kell nyerni az építkezésnek.

Az elnök prépost plébános bejelentette, hogy a restaurálásra vonatkozó költségek bár együtt vannak, a gyűjtést tovább folytatják, úgy hogy a jövő évben a belső restaurálás is megtörténjen, miután ezidő szerint csak a templom külső restaurálása nyer megoldást.

Dr. Kompasz Árpád a Teréziánium igazgatója terjesztette elő ezután az elmúlt évre szóló jelentést, amelynek kiemelkedő részlete az, hogy tanulmányi szempontból a legszebb reményeket elégitette ki az árváknál elért eredmény. Egész év alatt egyetlen egy fegyelmi eset sem fordult elő. Bejelentette továbbá, hogy 20.643 pengő marad meg az elmúlt iskolai évre előirányzott költségvetésből. Ennek az összegnek egy részét a kerti utak csatornázására és vízvezetékére, vasbeton kerítésre, az intézet konyhájának és mosdójának fajansz berendezésére fordították. A jövő esztendőre úgy a fa, mint a szénszükségletet előre beszerezték.

Részletes jelentést tett arról, hogy milyen további beruházásokat eszköz-

ölt és hogy 356 pengő maradt mint felesleg a következő iskolai évre.

A Teréziánium 30 holdas birtoka most már felszabadult és az egyháztanács legközelebbi ülésén be fogja mutatni a bérlővel kötendő szerződést is.

Elrettentőek lesznek az árdrágítási bűnügyekben hozandó ítéletek.

Budapest, július 12. Az ügyészség az árdrágítási ügyekben több vádirattal elkészült, amelyeket szerdán küld át az uzsorabíróság elnökéhez. Piegnér József kuriai bírónak, aki soronkívüli tárgyalásokat fog kitűzni a gyanúsítottak ellen. A törvényszék

Hosszan tartó eszmecsere tárgyát képezte az elnök püspöki helynök által felvetett kérdés, hogy a tanyák lakossága és a tanyai iskolákban tanuló növendékek miképpen volnának a messze távolságokban megközelíthetők, hogy ezek mivel ma már igen tekintélyes számmal vannak, lelki oktatásban is részesüljenek.

Hosszas eszmecsere után határozatilag kimondották, hogy pályázat útján fognak vállalkozót keresni arra, hogy az egyes tanyai iskolák a katolikus lelkészeke időközönként kivigyék.

Az egyháztanács több belső ügy elintézése után véget ért.

elnöke a nyári szünet idejére új tanácsot fog összeállítani, amely soron kívül tárgyalja le ezeket az ügyeket, hogy az ítéletek elrettentő hatásúak legyenek. Valószínű, hogy a jövő léten már főtárgyalásra kerülnek az árdrágítási perek.

Két asszony megtámadott egy leányt, fejbeverték s szekrénybe zárták.

Azután kifosztották a lakást.

Budapest, július 12. Mezőberényben Károlyi János aratómunkás Judith nevű leánya egyedül maradt otthon. Amikor a család hazaérkezett, összeverve, eszméletlen állapotban a szekrényben bezárva találtak rá a lánvra, aki elmondta, hogy hajnal-

ban szülei távozása után két asszony megtámadta, fojtogatni kezdték, téglával ütötték, majd a szekrénybe zárták. Az asszonyok a lakásban talált ruhanéműveket elvitték és megszöktek.

A tanyák közigazgatásának megjavítására rendeletet adott ki a belügyminiszter.

A tanyaközpontok önálló községgé alakulnak, máshol tisztviselő kirendeltséget szerveznek.

Budapest, július 12. A belügyminiszter rendeletet adott ki a tanyaközigazgatásának megjavítása céljából. A rendelet hangsúlyozza, hogy a magyar tanyavilág életszínvonalának emelése évtizedek óta megoldásra váró különleges magyar kér-

dés. A megoldás különös sürgősséggel és fontossággal lép előtérbe, hazánk megsegítése óta, mert több mint 6 millió hold területen kerek számban másfélmillió színmagyar embernek, az ország egyötödének legelőkelőbb része érdekeit érinti. A ta-

nyavilág segítésének a következő módosztatást sorolja fel a rendelet:

1. Önálló községgé alakítása az olyan tanyáknak, tanyaközpontoknak, amelyeknek meg van a szükséges számú lakossága, értelmisége és vagyonejeje.

2. Tisztviselői kirendeltség olyan helyeken, amelyek önálló község fejlesztésére még nem értek meg, de lakosságuk nagyobb számu.

3. Kiseb tanyákon, ahol csekélyebb jelentőségű lakosság van, tenivalók elvégzésére helyben lakó alkalmas egyént kell alkalmazni.

4. Ahol szüksége látszik, a közigazgatási beosztás területi megváltoztatásával kell a közigazgatást közelebb hozni a tanyavilággal.

5. Szétszórt és ritka lakosságú tanyákon a külszolgálat hathatóssabb megvalósításával kell a közigazgatást a tanyalakosság körébe belevinni.

6. A tanyai igazgatásnak hathatóssabbá tétele következtében felmerült terhekről a községek, illetőleg városok költségvetésileg tartoznak gondoskodni.

7. A hatóságok tartoznak úgy intézkedni, hogy a tanyai lakosság szolgálatott közmunkaváltóságát, vagy annak legalább egy részét tanyai utakra használják fel és lehetőleg úgy intézkedni, hogy a természetben közmunkát a tanyai lakosok tanyájuk közelében dolgozzák le.

8. A törvényhatóságoknak sürgősen intézni kell a tanyai építkezés kérdését.

9. Tanyai központoknak különösen pedig, szervezendő tisztviselői kirendeltségeknek ellátása telefontal.

10. Sűrű lakosú tanyákon a tanyai tüzoltóságot meg kell szervezni.

11. A községi temetőtől távolosó tanyák részére közelebbi temetőhelyekről kell gondoskodni.

12. A hatóságoknak különös melegséggel kell támogatni a tanyai gazdaköröket.

13. Szabatos és részletes térképét kell készíteni a törvényhatóság területén lévő tanyákról.

A miniszter meghagyja ezután, hogy a törvényhatóságok állandóan forduljanak a tanyavilág kérdésével, a lehelyesebbnek tartandó, ha a törvényhatóságok tanyai bizottságokat alakítanak.

Nem kerül semmibe

és sokat ér, ha zsák vagy ponyva szükségletét mielőtt beszerzi megnézi

Bleyer zsáküzlet legolcsóbb árát.
Debrecen, Hunyady-u. 17.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű onaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól 1-4, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

MA med. **GOLD SZ.**
ORVOS
világhírű telepata
egyetlen kísérleti estéje
a **Bika** disztermében.
Kezdeté este 9 órakor.

Jegyek 40 fillértől 3 pengőig Hegedüs és Sándornál és 6 órától az esti pénztárnál kaphatók,

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Jóslat: Változóan felhős és mérsekelt meleg idő várható, helyenkint esővel vagy zivattal.

Előadások a játszónéni-képző tanfolyamon. A budapesti magyar Vöröskeresztesegylet dr. Szemessné Honol a Baby vezetése alatt álló Játszó néni képző tanfolyam keretében dr. Máday egyetemi m. tanár e hó 14-én esütörtökön délután fél ötör gyogy pedagógiai előadást tart, az ideges gyermekekkel való bánásmódról. — 15-én pénteken pedig ugyancsak délután fél ötör dr. Szily Tibor a gyermekbetegségek korai felismeréséről. Az előadások színhelye a debreceni Stefánia Szövetség díszterme. (Boeskaay tér 1. Népház.) Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség. — Beléptidij nincs.

Eljegyzés. budaházi és veskőczi Budaházy István m. kir. kormányfőtanácsos, földbirtokos és neje Jeralbek Irma leánya **INTUKA** és szügethi dr. Barthos Andor cs. és kir. kamarás, ny. h. államtitkár, országgyűlési képviselő és neje hódosi Hódossy Juliska fia **BÉLA** jegyesek. Nyiresaholy. Budapest, 1927. évi június hó.

Rádióhangszóró mint madárijesztő. Budapestről jelentik: Egy bregensi paraszt rádió készülékének hangszóróját felszerelte a gyümölcsös kertben egy fára és ilymódon riasztja el a madarakat, nehogy kárt tegyenek a gyümölcsökben. A német újságok élénken tárgyalják e leleményes találatkonyságot s az egyik újság azt ajánlja a rádiótársaságnak, hogy a mezőgazdaság érdekében tüzzenek a rádió műsorba gyakori ijjesztő lövéseket is.

Bratianuék a szenátusi választásokon is „győztek”. Bukarestből jelentik: A tegnapi szenátusi választásokon a kormánypart 96 mandátumot kapott, a nemzeti földművespart 17-et, a kisebbségi blokk két mandátumot kapott. Az ellenzék eszupán az erdélyi választókerületekben tudott érvényesülni. A parlamentet július 17-ére hívták egybe.

Jön! A Mogul oroszánja Ivan Mosjoukinnel.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketeénél.

Az amerikai rendszerű „DELMA”

a legélvezetesebb alkoholmentes ádító ital. — Kapható mindenütt.

Megrendelhető: Szabó Kálmán szikvizüzemben, Debrecen, Honvéd ucca 16. Telefon: 142. szám.

Óriási viharok és felhőszakadások Európában.

Budapest, július 12. Berlinben, Párisban és Londonban óriási viharok és felhőszakadások voltak. Párisban több városnegyedben tetemes károkat okozott a vihar. Több helyen épületrészek zuhantak az utcákra. Londonban víz árasztotta el az utcákat és több autót felfordított a vihar. Két gyermek a vízbe fullt, több házba villám csapott be. Berlinben a repülőtér került víz alá, úgy hogy az utasok deszkapadlók segítségével jutottak az autóbuszokhoz.

Folytatódnak az áresések a debreceni piacokon.

Irányzat a múlt évi árak megjelölésével.

A rendőrség piaci razziainak eredménye napról-napra jobban érezteti hatását. A zöldség piac áralakulását az alábbi táblázattal illusztráljuk.

	Razzia tegnapi	Megenged előtti ár	ár	hető napiár
Meggy	1.50	50—70	32—40	
Zöldbab	40—50	12—20	8—10	
Burgonya	32—40	18—20	8—10	
Barack	1.20	70—80	40—50	
Kalarabé	20	10—12	4—6	
Tojás	12	11—12	8	
Uborka drb.	2—14	4—6	2—4	
Paprika 3 drb.	10	3—4	1—2	
Tök kicsi	40—60	10—20	8—16	
Kelkáposzta	20	12	4	
Zöldborsó	60	30	20	

Rántani való 2.40 2.40 1.20
 Tejfel literje 2.— 1.20 1—
 Vaj kgként 5.10 4.80 4—
 Káposzta kg. 30—40 14—16 10
 Alma kézzel szedett 80 40
 Hullott alma 80 60 30
 Körte 80 60 20—25
 Kétségtelen, hogy a fentiekből látható áresés nagyrészt a rendőrség hasznos tevékenységének köszönhető, az is tény azonban, hogy az árak lefelé haladása természetes folyamat a nagy áru kínálat miatt. Így is azonban még sok élelmiszer különösen a gyümölcsfélék a múlt évi árakhoz képest óriási árukülönbséget mutatnak. A rendőrség főleg ezen a téren igyekszik az árak alakulását befolyásolni.

A belügyminiszter legújabb rendelkezésével Debrecen uccáinak állandó tisztántartását szorgalmazza.

Debrecen és a többi várost is a köztisztaság fokozására hívja fel.

A belügyminiszter Debrecen városához s valamennyi más városhoz rendeletet intézett az utcák, utak, terek, járdák és piacterek tisztántartása érdekében.

A rendelet szerint egyre sürűbben langzik fel a panasz, hogy a városok és községek uccáinak, utainak és közttereinek tisztasága a háború és ferradalmak ideje óta a békebeli idő kénél sokkal rosszabb állapotban vannak. Ezekben a helyeken sok a szemét, az étel-, gyümölcs és egyéb undort keltő s a közegészségügyre nagyban veszélyeztető romlandó hulladék. Ezeknek

seprése ritkán, de akkor is többnyire előzetes öntözés nélkül történik, ami a közegészségügyre ártalmas. A kirakatok porolása, tisztogatása reggel 7 óra után is történik, ami pedig az akkor már járókelő közönség egészségét veszélyezteti.

A takarításhoz használt portörőron

gyokat, az ezt tiltó szigorú szabályok ellenére.

az ellenőrzés s a kellő megtarás hiánya miatt most is az utcákra rázzák ki.

A gyümölcsöt és egyéb élelmiszert árusító üzletekben az árusításra kerülő cikkeket fedetlenül tartják, a minek az a következménye, hogy azokat az utcák pora beszennyezi a nap heve bomlasztja, legyek és rovarok lepik el. A gyalogjárók számára fentartott járdákat, nemkülönben a nagyközönség számára nyitvaálló nyilvános helyiségek padlóját egyesek összeköpködi. Mindezek természetesen a közegészségügy szempontjából igen káros hatással vannak és a fertőző betegségek terjesztésére alkalmas nyújtanak. Ezért a belügyminiszter felhívja a törvényhatóságokat, hogy a köztisztasági, illetve közegészségügyi szabályrendeleteiket véggyék felülvizsgálat alá és a

Figyelem!

Üzlet átvétel folytán módunkban áll **olcsó nagy maradék vásárt** rendezni gyári áron alul is. **Szövetek, helymek, szifrek vásznak, szabó kellékek és rövid árúknak nagy választék. Olcsószaít árak, SZÜCS és KOSZTIN Szt. Anna 3.**

menyriben azok a fenti követelményeknek nem felelnek meg, annak korszerű átdolgozása és módosítása iránt haladéktalanul intézkedjenek.

Ha még ilyen szabályrendeletük nem volna, annak megalkotása iránt haladéktalanul intézkedjenek.

Lillafüredre szombaton és vasárnap (július 16. és 17.) 1 napos autókirándulás lesz személyenként 20 P részvételi díj mellett. Indulás reggel hat órakor, visszaérkezés aznap este kilenc órakor. Előjegyzéseket elfogad Springer József könyvkereskedés Ferenc József-ut 38. sz., valamint Rákóczi autógarage Rákóczi ucca 69. Telefon: 12—72.

Gold mester előadása. Ma este rendezi Gold mester telepatikus és szugesziós mutatványait az Arany Bika dísztermében. Az előadás egyes számaait tegnap bemutatta a sajtó képviselői előtt, akik mindnyájan meggyőződtek a mester mutatványainak komolyságáról és egyik-másik produkció csodálatos voltáról. Az előadás iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Nem tudott uszni, elnyelte a mély víz. Miskolcra jelentik: A diósgyörvasgyári új strandfürdőben Hupka Nándor 24 éves ácssegéd, aki nem tudott uszni, beleugrott a két méteres vízbe és nyomtalanul eltűnt. — A rendőrség intézkedésére a vizet leeresztették és a medence alján ott találták a szerencsétlen ember hulláját.

Véres összeütközés osztrák szocialisták és frontharcosok között. — Bécsből jelentik: A főváros közelében, Klosterneuburgban a szocialista védőszövetség tagjai és a frontharcosok összetűztek egymással. A csendőrség kénytelen volt közbelépni és fegyvert is használt. Mindkét oldalon többen megsebesültek.

Jön: Mulató Párizs!

A hőség aratás közben megölte. Magyaróváron és vidékén az elmúlt napokon árnyékban 23, napon 38 fok meleg volt. Ennek a hőségnek lett áldozata tegnap Traján Miezner Erzsébet aratás közben összeesett rövidesen meghalt napszúrás következtében.

A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képben ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit, látnivalóit és érdekességeit. Külön fejezet a Hortobágyról képekkel. A könyv ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalában, Kossuth ucca 3. szám.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágvas szobák P 5—10-ig, 2 ágvas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sörozó pince. Saját somlói birok. Estként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Uj termését

rendkívül olcsó díjak mellett betárolja kölcsönt folyósít

Telefon 58 sz.

KÖZRAKTÁR

Híd-utca 16 szám.
(Gázgyárral szemben.)

Ujabb jelentések az európai borspiac helyzetéről. Az európai borspiac újabb jelentések szerint nagyjában változatlan. A terméskilátások Spanyolországban erősen csökkentek ami feltétlen kihatással lesz a következő időnyre. Olaszországban továbbra is jó terméskilátások mutatkoznak, míg Franciaország bors-termése közepes marad. Középeurópában sokkal élénkebb és szilárdabb volt az elmúlt héten a borsforgalom. Különösen szilárd volt Németország és Jugoszlávia. Románia pedig az aradhegyaljai jégverés után nagy élénkséget mutatott. Magyarországon dacára a közepes keresletnek, meglehetősen nagy tételek cseréltek gazdát és a vidéki forgalom nagyobb tételek eladásáról számol be. — A nagykereskedelem bizonyos fokú tartózkodást mutat, ami főleg annak tulajdonítható, hogy másfél hónap mulva a Délvidék (Algír, Szicília) szüretelni kezd.

Darabokra téptek a sertések egy gazda leányt. Székesfehérvárról jelentik: A fejérmegyei Seregélyes községben Oláh Katalint, egy gazdálkodó leányt, amikor a sertéseket etette, az egyik sertés hátulról neki ugorva földre döntötte és a szó szoros értelmében úgy összemarcangolta, hogy kezéről-lábáról a csatokban lógott a hús. A gondos orvosi kezelés sem tudta megmenteni a leányt, úgy hogy másnapra belehalt sérüléseibe.

Jön! A Mogul oroszlanja Ivan Mosjoukinnel.

Tanuljon magyar zenét Szücs Gergely hegedűművész, zenetanár magyar zenetanfolyamán. — Beírás csak július 10-ig. Tandíj havi 10—15 pengő. Tanítás kezdődik szeptemberben.

Mészáros és sertéskereskedő bal esete. Dnapenteléről jelentik: Rótfischer István pesterszébeti sertéskereskedő üzleti ügyben a környéken járt. Mányák Lajos dnapentel-lei mézáróssal együtt a teherautó oldalnélküli hátsó részén egy rugós kocsiüléssel foglalt helyet. Hercegfalva község határában egy éles kanyarodónál a kocsiülés a rajtaülőkkel együtt nagy ívben kivágódott az országot árkába. A mézáros arcán szenvedett súlyos sérüléseket, míg Rótfischer eszméletlenül terült el a földön. Mindkettőjüket bevitték a hercegfalvi községi orvoshoz, aki kezelés alá vette őket.

Járlathamisításért hét napi fogház. Győri István mipepécsi napszamos két darab sertést hamisított járlatlevéllel adott el a vásárbán. Az átirásor azonban a jegyző észrevette a hamisítást és feljelentette Győrsit. Okirathamisításért indult eljárás Győrsi ellen s a debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. Győrsit a bűnsége beigazolódván, — hét napi fogházra ítélte a törvényszék jogerősen.

Eau de Cologne Chypre
DEMON a legjobb
Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megévesztetni.

Befejeződött a kecskeméti sakkverseny, az első díjat Aljechim nyerte.

A második helyre Steiner és Niemzovits érkeztek egyenlő pontszámmal.

Kecskemét, július 12. A kecskeméti mesterversenyen ma az utolsó fordulót játszották. A verseny végső eredményei:

A 800 pengős első díjat Aljechim nyerte 12 egységgel, Steiner és Niemzovics osztozkodnak a 600 és 500 pengőn, a második és harmadik díjat 400 pengőn, a negyedik díjat (400 pengő) Asztalos nyerte 9.5 egységgel. Az ötödik, hatodik és hetedik

díjat (400—300—250 pengőn) Ahues, Kmoch és Vajda osztozkodnak 8.5 egységgel. Az A) győztes csoportban az első díjat (200 pengő) Gilg nyerte 8 egységgel. A B) csoportban az első díjat Tartakover 9.5 egységgel nyerte, (200 pengő) Minden függő játszmaért 20, minden döntetlenért 8 pengőt kapott Berndtson 7 egységgel. Brinckmann, Colle és Vukovics 6 egységgel.

Háromszor szökött meg egy debreceni sikkasztó, míg sikerült végleg elfogni.

Először a Balaton vidékén fogták el. — Fogoly társainál szélhámoskodott

Még a múlt év őszén történt, hogy egy Dobi Károly nevű fogoly büntetésének kitétele után kiszabadult a debreceni ügyészség fogházából. Dobi cellatársa Kakuk Károly, a Varga uccai merénylő iskolaszolga volt.

Amint Dobi kiszabadult a fogházból, első útja Kakukéhoz vezetett. Elbeszélte neki, hogy férjének a fogházban ruhára van szüksége s őt mint cellatársát kérte meg, hogy ruháit vigye fel hozzá. Az asszony gyanútlanul átadta a ruhákat, de másnap kiderült, hogy Dobi a ruhákkal megszökött.

Ugyanekkor egy másik cellatársának hozzátartozóit is becsapta majd biciklit kölcsönzött és kerekelt

oldott. A nyomozó hatóságok köröző levelet adtak ki ellene s ennek alapján pár hónappal ezelőtt a Balaton környékén elfogták. A ravasz szélhámos azonban megszökött kísérői mellől és csak hetek múlva fogták el Budapesten, még pedig most már mint katonaszökevényt, mert kiderült, hogy emiatt is körözték.

Innen is sikerült megszöknie. — Végre pár nappal ezelőtt Debrecen határában elfogták a csendőrök és megvasalva bezárolták a debreceni ügyészség fogházába. A vizsgáló bíró tegnap hallgatta ki a notórius szökevényt s mivel csalásait beismerte, csalás és sikkasztás büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Jön: Mulató Párizs!

Külföldi tengeri behozatala. Sertészhilálók kérésére megengedte a kormány, hogy külföldi tengerit a két aranykorona vám elengedésével lehessen behozni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara most a Debreceni Gazdasági Egyesület kérésére táviratilag fordult földmivelésügyi miniszterhez jelezvén, hogy e vámmentes behozatal a tengeri termelő gazdák jogosult értékesítési érdekét sérti és egyébként is visszaélésekre ad módot.

Jör! A Mogul oroszlanja Ivan Mosjoukinnel.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Török Lajos fm. leány Mária, Deutsch Ignác pékmester leány Olga, Tarján József fuvaros leány Mária, dr. Orsós Jenő klinikai tanársegéd fia Sándor, Szilvási Imre npsz. leány Julianna, Tajti Ferenc szabó munkás leány Anna, Czuna István kishérlő fia István, Nagy Sándor forgalmazó főellenőr fia László, Cseke Lajos máv. segédtiszt fia Lajos és egy törvénytelen ujszülött és kettő halvaszületett.

Befőtt-szezonra

pergament papir, zsineg, süvegcsukor.

A nyári évad alatt friss

Málnaszörp Citromszörp
Narancsszörp Űdítő- és ásványvizék

legolesóbban a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Főüzletek: Rózsa ucca. — Piac- és Arany János ucca sarok.

A veszett kutya dühöngése. Csanak községben egy pásztor kutyája megveszett és tíz embert megmárt, akiket a Pestaur-intézetbe szállítottak. A veszett kutya megmárt ezenkívül 14 szarvasmarhát is.

Tegnap halottak. Az anyakönyv hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Bohus Andrásné ref. 34 éves, Kovács Erzsébet ref. 2 hónapos, Nagy Dezső rk. 36 éves, Shara Ilona ref. 4 éves, Kozma Erzsébet ref. 5 hónapos Stern Ferenc izr. 42 éves, özv. Nagy Jánosné ref. 76 éves, Köblös Mihály ref. 85 éves, Gergely Vilmos Zoltár rk. 3 éves, Kecskés János ref. 55 éves.

Ma hangverseny a „Városház” étterem kerthelyiségében, az Egyetértés zenekarának nagy műsoros estélye.

Debreceniek találkozóhelye Budapestén Szilágyi Jenőéknél, akik a Rákóczi uton az Uránia színház vendéglőjét bírák lérbe. Rendkívül szolid árak. Egy ebéd 1 pengő 20 fillér. Gazdag étlap. Kiváló minőségű italok.

Jön: Mulató Párizs!
Hangverseny a nagyerdei Vigadóban. A katonazenekar távollétében kedden, csütörtökön és szombaton az Egyetértés fuvózenekara hangversenyzik a nagyerdei Vigadóban. Kedvező időben fél nyolc órai kezdettel.

Hogy lehet az ember saját magának jóltevője?

A mai világban mindenki rávan utalva arra, hogy takarékoskodjék. Eppen ezért meg kell találnia azt a beszerzési forrást, ahol a legutányosabban vásárolhat meg mindent, amire csak szüksége van. A mai viszonyok között mindenki csak így segíthet magán.

Debrecen és vidékének nagy közönsége jól tudja már, hogy az Ingóságkövetítő alkalmi áron szerezhet be mindent. Rengeteg áru van itt felhalmozva s saját jól felfogott érdeke mindenkinek, hogy mielőtt vásárolni akar, szétnézzen az Ingóságkövetítőben.

Hangszervásárlók figyelmébe! Néhány száz hangszer, több, mint harminc mesterhegedű van raktáron az Ingóságkövetítőben! Nagyon szép cimbalom jelentős áron megvehető!

Páratlan alkalmi vételék: gyönyörű herzsely-fotell székkel, egész hálószobák, ebédiosztrények, ebédiosztrék, mindenféle hajlított szék, íróasztalok, magános butordarabok, gyermekágyak, gyermekkocsik, férfi szabó és bőrvarrógépek, fogasok, rézkarnisok, hancserek, diványok, Schöber-ágyak, oszpecsukható vaságyak, virágállványok, tükrök, mosdók, mozigépek, képek, festmények, szobrok, ékszer, régiségek, műtárgyak, gyönyörű virágcsereptartók, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, valódi hortobágyi pásztor-karikások stb.

Bármilyen hadifosztásból vagy harctérről származó hadiemiéletet a legmagasabb áron azonnal megveszünk.

Keresünk megvételre: betegtoléknicskát, bármilyen állapotban, Schöber-ágyakat, Wertheim-székereket, zálogcédulákat, egész hálókat, könyvszekeréket, magános butordarabokat, ebédiosztrényeket, futószőnyegeket, gyermekkocsikat, régiségeket, mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

BUTOR
kizárólag jó minőségben részletre is kapható
Weinstock Henriknél
Apoló-butorúzet. Miklós ucca 2.

Trianon tükre.

Erdélyben a legvadabb terrorral küzdenek a magyarok ellen. Bethlet György bártnők a választási terror ellen az összes konkrét sérelmeket felsorolva táviratilag tiltakozott Duca belügyminiszternél. Ennek dacára a terror zavartalanul tovább tart. A szavazói igazolványok kiosztásánál kitűnt, hogy igen sokan, akik még az egy év előtti választásokon is résztvehettek, most kimaradtak a választói névjegyzékekből. Bratianuék t. i. elrendelték mindazok törölését, akiknek nem volt megadva a pontos lakcímük, vagy névcsere történt, vagy más kicsi eltérés mutatkozott a választók legutóbbi összeállításánál. Hosszú-falu csángó-magyar választópolgárai részére a járásbíró kiosztotta a választói igazolványokat és ezek birtokában a magyarok hazafelé indultak. Hirtelen csendőrök toppantak eléjük, felszólták őket, adják át igazolványaikat s aki nem engedelmeskedett rögtön azt felpofozták. Hasonlóképpen dühöng a terror. Háromszék megyébe ahól most már teljesen lehetetlenné vált a kisebbségi blokk jelöltjeinek minden megmozdulása, az ujonnan kinevezett prefektus alighogy elfogalta hivatalát, körrendeletet küldött szét az egész megye területére és abban szigorúan megtiltotta, hogy a magyar párt választási propagandáját bárhol is engedélyezzék. Csikmegyében még egy újabb trükköt is akar alkalmazni az oláh kormány. Tervbevette ugyanis, hogy a valamelyest az autonóm választás elve alapján létrejött községi tanácsokat az egész vármegyében felfüggeszti helyükbe liberálistáris vezetőségei delegál mindenhová s így a képviselő testületek által megválasztandó szenátor mandátumot a liberálistáris számára biztosítja. Sajnos, mindez már ismeretes és megszokott 8 év óta Bratianuék fegyvereiket és harcmódozatukat Dzsingisz khántól kölcsönözték.

Akik pénzért lelkük üdvösségét is eladják. Az oláh lelki mentalitására teljes fényt vet az Adaverul, mely azt fejtegeti, hogy Rothermere lord egész akciója mögött a magyar elgarchia (?) propagandája keresendő és hogy ebben Rothermere lord csufos szerepet játszott. A piszkos rágalmak garmadája ez az oláh lap szinte egészen leleplezetlenül azt a nézetét szögezi le, hogy Rothermere lord pénzért csinálta az egészet. Magáról íté. — Odaát náluk minden pénzért kapható.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Építő mester orak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPO UCCA 64. és PETERFIA U. 11. SZ. ALATT, (Révész Olga-féle tőzsdében) Rel. főgimnázium mellett.

Tíz hónapi börtönre ítélték Varjassy kovácsmester merénylőjét.

A bicskás kovácssegédet szándékos emberölés kísérletében mondta ki bűnösnek a debreceni törvényszék.

Megirtuk annak idején azt a véres merényletet, amely ez év május 11-én történt az Eötvös ucca 18. szám alatti Varjassy-féle kovácsműhelyben. Ifjú Varjassy Imre kovács- és kerékgyártómestert egy elbocsátott segédje,

Szilvási János a szolgálatból történt elbocsátás miatt megtámadva, zsebkésével súlyosan összeszurkálta.

Szilvási Jánost csak május 10-én fogadta szolgálatba ifj. Varjassy s mindárt egy tengely kijávitását bízta rá. Szilvási azonban elrontotta a tengelyt s ezzel félmillió kárt okozott Varjassynak, aki erre mint nem megfelelő munkást, elbocsátotta a szolgálatból. Ez persze nem történt vita nélkül s Szilvási

már ekkor kalapácsot ragadott Varjassyra, de az lefegyverezte.

Szilvási dühöngve távozott, Varjassy pedig bement egy kicsit kiplenni a vita izgalmaiból. Pár perc telt el, mikor 7 óra tájban Paulik Gyula kovácssegéd bement Varjassyhoz, hogy Szilvási az udvaron várja, beszélni akar vele, de vigyázzon, mert kést látott a kezében. Varjassy revolvert vett a kezébe s kilépve figyelmeztette Szilvásit, hogy tegye el a kést,

ebben a pillanatban azonban Szilvási már rávetette magát s kétszer hasba szurta volt mesterét. Varjassy a második szurásra arccal a földre zuhant s így a harmadik szurás már csak a ruháit érte a hátán.

Szilvási a merénylet után elment, másnap reggel azonban vizsgatért a munkakönyvét magához venni. A házbeliel azonban észrevették s üldözni kezdték a merénylőt, akit hosszas hajszá után sikerült is elfogni. Szilvási elfogatása után azzal védezett, hogy nem akarta megölni Varjassyt, de a szidalmak és a tetleges bántalmazást feldühödve bosszút akart állani rajta.

Varjassyt súlyos sérülésével azonnal a klinikára szállították, ahol rögtön végrehajtott műtét megmentette az életnek. Megállapítást nyert aztán, hogy a hason ejtett szurások kb. 10 cm. mélyek voltak s a vékonybeleket is megsértették. Ha az operáció csak pár órát is késik, már nem lehetett volna Varjassy megmenteni.

Erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt indult ezek után Szilvási ellen eljárás s a debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást. A bizonyítási eljárás befejezte után a bíróság

bűnösnek mondta ki Szilvási erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletének büntetésében és ezért tíz hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

A büntetésből 1 hónapot és 21 napot kitöltöttnek vett a bíróság s elrendelte Szilvási további fogvatartását.

Az ítélet ellen a felek felebbezéssel éltek.

A belügyminiszter szigorú rendeletet küldött Debrecenbe.

Elűzeti a piacokról az árdragító árusokat.

Évekre megvonják a helyfoglalási engedélyt. A visszaeső bűnösöket elzárással és pénzbírsággal sújtják.

A belügyminiszter rendelete, amelyet ma Debrecen város törvényhatóságának és a debreceni rendőri főkapitányságnak megküldött, így szól.

Tapasztalás szerint az élelmiszereknél időnként fellépő indokolatlan árdragulás egyik oka, hogy egyes lelkiismeretlen üzérek, kereskedők, (közvetítők) és piaci árusok az árakuláshoz sokszor kedvezőtlenül kihasználják a saját önző céljaikra a közérdeket és a fogyasztók rovására az 1920. XV. t.-c. keretén kívül is oly meg nem engedhető üzelmeket folytatnak, amelyek az árak mesterséges felhajtása mellett a közérdelem akadálytalan elhárítását is megnehezítik. Ide sorozhatók többek között: az ugynevezett elvásárlások révén elküldhető visszaélések, a nagyobb vásárokat irányított szállítványoknak a vásár helyéről — kizárólag mesterséges ár felhajtás és üzérkedés céljából — történő elirányítás az áraknak árfelhajtás céljából való időleges visszatartása, az árak megsemmisítése stb.

Abból a célból, hogy a hatóságok a káros üzérkedéseknek a vásárrendszert körébe vágó erőlyes intézke-

déssel is elejét vehessék és a fogyasztóközönség jogos érdekeit fokozottabban megvédezhessék, a következőkben rendeltem:

1. Mindazokat a kereskedőket és piaci árusokat, akikről megállapítható, hogy a közérdelem érdekében ütköző, illetve azt veszélyeztető üzelmeket folytatnak,

a városban, illetőleg a piacon való működéstől két évig terjedhető határozott időtartamra el kell tiltani, illetőleg a helyfoglalási engedélyüket ily határozott időtartamra vissza kell vonni.

Ha a szóbanlévő cselekmény az 1920. XV. t.-c. rendelkezéseibe ütközik az illető ellen egyidejűleg a büntető feljelentést is meg kell tenni.

Az illetékes vásárrendészeti hatóságnak az eltiltást, illetve engedély-megvonást kimondó véghatározata jogerőre emelkedés előtt végrehajtható és az ellen az 1901. XX. t.-c. értelmében fokozatos felelővételnek van helye. Végző fokon a belügyminiszter dönt.

2. A vásárrendészeti hatóság köteles a vásári működéstől való eltiltást kimondó minden egyes határozatát a

fokozottabb ellenőrzés gyakorlása és az esetleg szükséges további rendőri intézkedések megtétele végett az illetékes rendőrhatalósággal is késedelem nélkül közölni.

3. Az, akit az első pont alapján a vásárrendészeti hatóság a vásáron, illetőleg a piacon való működéstől eltiltott, ha e tilalom ellenére a vásáron továbbra is bármilyen üzleti tevékenységet fejt ki, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik.

kihágást követ el és öt tizenöt napig terjedhető elzárással és 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóság, mint rendőri büntetőbíró, a m. kir. állami rendőrség működése területén az állami rendőrség hatáskörébe tartozik.

A szerbek és Rothermere toré cikke. Az Obzor előrebocsátva, hogy Anglia volt az az állam, amely a világháborúban már tradíciójánál fogva védelmébe vette az elnyomott népeket, megállapítja, hogy a cikk nagy szenzációt keltett, mert az egy komoly reprezentatív személytől származik, habár a cikk a földrajzi és néprajzi ismeretekben tájékozatlanságra vall. Maga a trianoni szerződés neviójának gondolata nem új keletű, az már régi magyar gondolat, amelyet a legutóbbi idő óta szívesen támogat Olaszország. E lap rámutat arra a nagy hibára, hogy a cikk írója Horvátországból hasít ki területet a Bácska helyett. Az Obzor abban egyetért a Rothermere cikk írójával, hogy Európa békéje tényleg nagyon is ingadozó lábakon áll. A Vrema szerint a Magyarországon észlelhető szellem felújulásához nagyon hozzájárult az olasz magyart közlekedés. Az SHS politikai elszigetelésében és a kisentente tekintélyének csökkentésében Olaszország kezelt nyugott Budapestnek. Nem tudja vajon a békeszerződésben leközölgött terület megváltoztatását Olaszország érdekeit szolgálja-e és valószínűnek tartja, hogy a trianoni szerződés revízióját követni fogja a St. Germain-i szerződés revíziója is. Idők jele! Ime,ők már a revíziót már a valószínűségek közé sorolják. A másik két kisentente állam még strucc-politikát folytat.

A Magyar Nemzeti Szövetség új plakettjei. Immár dereng Magyarország felé! Minden reményünk megalad, hogy az igazság mihamarabb diadalra int. A Magyar Nemzeti Szövetség folytatni óhajtja a külföldi közvélemény megnyerését célzó felvilágosító munkáját. Diszes kiállítás „Nem, nem soha!” felirású színes táblaketteket bocsátott ki dombonként 1 pengőért. A befolyó jövedelmet a Szövetség külföldi sajtómissziójának költségeire fordítja.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiirthat biztos hatáson szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható: **STERN** festéküzletében, **Piac ucca 10. szám.** Bikával szemben. Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében mindenki győződjön meg!

Bárányt nyolcezer főnyi tömeg ünnepelte Párisba.

Budapest, jul. 12. Bárány István a párisi Grand Prix uszóverseny győztese, a fiatal uszóbajnok együtt érkezett meg Kehrling tenniszbajnokkal. A fogadásnál több sport ember, valamint a MUSz és az uszóbajnok édesatyja Bárány igazgató várták, akiknek Bárány elmondta, hogy a versenyen nem fáradt el, de az utazás kifárasztotta. Elmondta még Bárány, hogy a verseny után 8 ezer ember ünnepelte és elhalmozták a szeretetnek jelével. Verseny után rögtön meghívták, hogy jövőre is — menjen el Párisba.

SZINHÁZ

MOZGÓSZINHÁZAK: VIGSZINHÁZ

Csak egy napos műsor!
TÜZ VAN!

dráma 7 felvonásban.
Főszereplő: **Betty Compson.**
P. G. Woodhouse világhírű regénye nyomán. **Kertész Mihály** rendezésében
ARANY PILLANGÓ
színmű 9 fejezetben.
Főszerepben: **Lily Damita.**

URÁNIA

Szerda Csütörtök
A HÁROM KÓPÉ
kalandos filmregény 6 fejezetben.
Főszerepben **William Boyd.**
U 777
(AZ OCEÁN URA)
Kémek és hősök harca víz alatt és a levegőben, 7 felvonásban. A főszerepben: **Buck Jones és Shirley Mason**

Jönnek: A mongol oroszánja, Ivar Mosjoukinnal. — Az utolsó kaland Franklin Farnummal.

Vigszínház — csütörtök: Itt vannak! Megérkeztek! Josephine Baker-ék a mulató Páris hyperrevuejével. Itt van megérkezett a színpadi rész művészgárdája, **Balogh Böske, Hercegh Albert** és a 6 bájos, sikkes pesti görlice. Ők fogják a revue kápráztató színeitől elvakított szemet az ifjú élet graciosus mozgásának, az előszónak, az üdén csengő éneknek elragadó valóságának megnyugtató. Josephine Baker sokszor képtelenné látszó groteszk mozdulatai realitás kivitelben kacagtató paródiává nyúlnek Balogh Böske nyugtalan, virgóc színpadi alakításában. A társulattal érkezett Kossovich Pál, a fővárosi operette-színház karmestere is, aki a revuet egész turnéján végig kíséri, hogy a revue részére általa összeállított különleges zenekíséretet dirigálja: maga a zenekíséret külön produkció, zenekedvelők pompás élvezete lesz.

Jó filmet ritkán, jó szkeccset még ritkábban van alkalma látni — filmrevuet azonban eddig még alkalmunk

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

sem volt láthatni. A Mulató Páris az első oly film, melyet legendás hírlíró előzött meg, előszámai elsőrangú fővárosi művészek precíz kidolgozásu, különleges produkciói: ez új, érdekes s bizonyára mindenki kíváncsiságát teljes mértékben ki fogja elégíteni a mai bemutató.

Az előadások pontosan 7 és 9 órakor kezdődnek. Emelt helyárak! Mindennemű kedvezmény csakis a mai napon érvényes! Jegyelővétel naponta 10 órától délelőtt és délután 5 és 6 óra között.

Uránia: Két sláger: A Három kópé, kalandos regény 9 felvonásban a főszerepben William Boyd. U 777 (Az Oceán ura) kémek és hősök harca a víz alatt és a levegőben 7 felvonásban, a főszerepben Buck Jones és Shirley Mason.

„METEORBAN” csütörtökön: „Egy asszony 24 órára”. Kitűnő vígjáték 8 felvonásban. Főszereplők: Harry Liedtke és Lotte Neumann. „Nanette mindenre kész” 7 felvonásban. A főszerepben: Mady Christians. Előadások: 7 és 9 órakor.

Dr. Gőndör Arnold fogorvos rendelését újból megkezdte Széchenyi ucca 1—b).

RADIÓ

Szerdai műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Mesék. 5: Időjelzés, idő- és vizállásjelentés. Utána: Előadás: „Amatőrfotografusok iskolája”. 6.15: Hangverseny. 7.30: Boross Mihály rádió-estje. 9.15: Időjelzés, hírek. 9.45: Szimfonikus hangverseny. 11: Jazz-band.

KÜLPÜLD:

11.00 Bécs: Zenekari hangverseny.
1.30 Berlin: Harangjáték.
4.00 Bern: Zenekari hangverseny.
5.00 Bern: Hangverseny.
7.00 Bécs: Wachauti ünnepi játékok
8.00 Hamburg: Vig dalok.
8.30 Berlin: Zenekari hangverseny.
9.00 Bern: Berni-est.
10.30 Leipzig: Táncczene.

A MAI TÖZSDE

A pengő 90.50.

Zürichi zárlat: Páris 2034.50, London 2522.75, Newyork 519 ötnyelcad, Brüsszel 7225, Milánó 2822.50, Amsterdám 20815, Berlin 12330, Wien 7310, Szófia 375, Prága 1540, Varsó 58, Budapest 90.55, Belgrád 913.50, Bukarest 324.

Külföldi valuták: Angol font 27.83.5—99.5, belga frank 79.75—80.05, cseh korona 16.96.25—17.04.25, dinár 10.0425—10.25, dollár 570.60—573, francia frank 22.60—82.5, lei 3.53—63, lira 31.25—50, márka 135.90—136.50, svájci frank 110.35—75, osztrák schilling 80.70—81.05.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, egyebekben barátságos. Forgalom közepes.

Arak: Rozs, pestvidéki új 25.50—80, egyéb 25.30—60, sörárpa közepes új, 21.30—80, tengeri 32.25—45, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 387, felhajtás 412, eladatott 226. Arak: könnyű 144—50, nehéz 154—158

INGYEN!

DUMAS



MŰVEI

Dumas Sándor munkáinak új magyar kiadása

már júliusban

megjelenik. Miután azt óhajtjuk, hogy ezen könyv minél jobban terjedjen el a társadalom minden rétegében, elhatároztuk, hogy ezen új kiadás nagy részét ingyen terjesztjük. Ezen ujság minden olvasója, aki az alanti szelvényt 10 napon belül alulírottak beküldi, ingyen kapja

DUMAS SÁNDOR ÖSSZES MUNKÁIT 24 kötetben körülbelül 4000 sűrűn nyomtatott oldalon.

Dumas Sándor a világirodalom legnagyobb elbeszélője. Az ő lélekzet-visszafojtóan izgalmas, hallatlanul feszült regényei, amelyekben egyszersmind nagyszerű humor, páratlan fantázia és mesteri elbeszélőkészség lüktet végig, minden olvasót ellenállhatatlanul lebilincselnek.

Ezen kiadás nagyszerű forditásban, szép nyomásban, a szokásos könyvalakban jelenik meg. A szétküldés ezen megrendelés alapján történik.

A szétküldési költségeket csupán 30 fillért számítunk kötetenként. Ingyen kapja a következő munkákat:

- | | |
|----------------------------|-------------------------------|
| A három testőr | Gróf Monte Cristo |
| Tíz év múlva | A világ ura |
| Husz év múlva | A halott keze. |
| Király a vérpadon | Lady Hamilton. |
| Gróf Bragelonne | A bandita |
| A vasárlócsok | A jávai orvos |
| A vörös ház lovagja | A bársonnyakékes hölgy |
| A feket tulipán | Phampilius kapitány |
| Napoleon | A párisi mohikánok |
| A királynő nyakéke | A végzet utja |

Ezen ajánlatunk csak a 10 napon belül beküldött szelvényekre érvényes!
Ne tessék pénzt vagy bélyegeket küldeni!

OTTHON KIADÓVÁLLALAT
BUDAPEST, VI., JÓKAI U. 9.

SZELVÉNY. OTTHON KIADÓHIVATAL
Budapest, VI. Jókai u. 9.
Alulírott ingyen óhajtja Dumas Sándor összes munkáit.

Név: Foglalkozás:
Helység: Utca:
(Erthető és tiszta írást kérünk)
Ez a szelvény kivágandó és mint nyomtatvány nyitott borítékban 4 ífléres bélyeggel beküldendő. 151

Vásárok jegyzéke.

- Péntek, július 15-én:**
Allatvásár- és kirakodóvásár: Csongor, Szatmármegye; Gyula, Békésmegye; Szentés, Csongrádmegye.
- Szombat, július 16-án:**
Allatvásár- és kirakodóvásár: Gyula, Békésmegye; Hódmezővásárhely, Csongrádmegye; Jánoshida, Szolnackmegye; Szentés, Csongrádmegye.
- Július 17-én, vasárnap:**
—Allatás kirakodóvásár: Ceglől, Ersek-vadkert, Ujpest.
—Kirakodóvásár: Gyula, Hódmezővásárhely.
- Július 13-án, szerdán:**
Allat- és kirakodóvásár: Abaujszántó, Balatonfüred, Diószivlő, Hajdúnánás, Ostffyasszonyfa, Zalaszentgróf (sertésvásár bizonytalan.)
- Csütörtök, július 14-én:**
Allatvásár- és kirakodóvásár: Edelény, Borsodmegye; Marcaltő, Veszprém megye; Mezőkövesd, Borsodmegye (kirakodó vásár nincs.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Hibás

mágnes gyújtókat tökéletesen javít, ugra deleies teljes garancia mellett Földvári debreceni első Elektro technikai gyár Szechenyi u. 55. Telefon 168.

LEVELEZÉS

„Kicsiny asszony” jellegre levél van a kiadóhivatalban.

AJANLAT

Kiadó
Bihari telepen Láhner utcán egy szobás lakás terasszal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 5812

Kiadó
egy szoba, konyha, — spejz, fűkamara, serfés, disznóól és baromfi tartás megengedve. Homokkert, K. Toth u. 14. sz. 5804

Király kávéi
mégis a legjobbak! — aromás, zamatos, a vévő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 27

Butorozott
szoba kiadó. Arany János u. 48. 5810

Két szoba.
előszoba butorozva — mellékkeliségekkel központban olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 5807

Okl. tanítónő
javító vizsgálatra olcsón előkészít. Propper Mária, Miklós uca 17. 5794

Új búzát, rozsot és repcét gazdától — minden mennyiségben lemacsaszott napi átliban vesz előleggel — Angol Magyar Bank Gabonaosztálya Debrecen, Kossuth u. 21. 113

Igen
forgalmas helyen, az Árpád-tér és Hadházi-ut sarkon, új üzlethelyiségek aug. 1-re kiadók. Értekezni Árpád tér 26. Ugyanott használt autók, kapuk és egy redőnyös üzletajtó eladó. 5716

Uccai
butorozott szoba, aug. 1-től kiadó. Varga u. 9. szám. 5750

Olcsó kenyér
42 fillér 1 kgr. finom félheer házikenyér. — Bethlen uca 76. Reszler péküzlet. 109

10 fillérért mos vasal keménygallért hófehéren tükörtény-nyel

Vacha Simonffy utca 55.

Zálogház
Hunvadi uca 14. felvívít kölcsönöket elővívós feltételek mellett ékszerekre, biciklikre, autókra, zongorákra s mindenféle kereskedelmi áruira. 99

Jó házi koszt bentékezésre és ki-hordásra (utányosan kapható. Napenkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccai lakás. 1

Három
szoba, előszoba, tüveg-zett veranda, augusztus 1-től kiadó. Varga uca 9. sz. 5751

KERESLET

Hulladék ólmof vez a kiadóhivatal.

Egy
fiú fodrász tanulónak felvétetik. Szent Anna 14. sz. 5808

Bejáró
takarítónőt keresek — azonnalra Popovits, Piac uca 49. II. em. 5806

Egy
pincér tanuló Városház éttermében azonnal felvétetik. 5809

Feltétlen
megbízható, jó családból való fiatal keresztény leány kifutónak felvétetik Kostva ékszerésznél. Széchenyi uca 1. 5788

Házi szolga
felvétetik azonnal — Jost cukrázda. 5813

Vaszertergályos
és lakatos tanuló felvétetik Preisler gépműhely. Boldogfalva uca 6. szám. 7

Villamos

világítás, motor és csengő berendezéseket mindennemű javításokat

szakszerűen gyorsan és jutányosan készít az Alföldi Villamos-sági Vállalat.

Fazekas Imre
Perenc József ut 43. Telefon 567

Eladó ház
Keresztessi uca 44. szám alatt, 324 négy-szögöl 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, istálló, sertésól, göré, stb. Ára 7200 pengő. Ugyanott üres ház hely 320 négy-szögöl 1200 P. Villanyvilágítás van, az uccát kövezik. Bővebbet: Bőszörményi OFB. eng. irodájában Miklós u. 7. sz. 118

Jobb családból
fűszer tanuló felvétetik. Szent Anna u. 96. 5673

ELADÁS

Eladó
Csapókert, Bathori uca 20. számú egy szoba, konyha, cserénpel fedett kőház, 515 kvadrát szőlő, gyümölcsös, Értekezni: Nyil uca 118. 5614

Eladó
átalakítás miatt egy kétszárnyú nagy ajtó, egy két méteres nagy dupla ablak, egy 3 méteres nagy zöld asztal egy viaszosvaszon hirt cser, egy nagy és kisebb gázkályha teljes felszereléssel, két ajtó íróasztal, 20 darab nat szék és egy új mat, íróasztal minden tele sen jó karban. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth uca. 5811

Széchenyi ut
13 sz. alatt egy gyümölcsös és veteményes kert eladó. Értekezni lehet a házinas ternél. 5805

Eladó
hálószoba berendezés szép és masszív, garantált féregmentes, — megtekinthető 10—12 óráig, délután 3—6-ig Nap uca 9. 98

Eladó ház
kerttel a Széchenyi ut végében, a Tőcskert eijében, két szoba, — konyha, kedvező fizetési feltételek. Nemis uca 16. 93

Eladók
bőrgarnitúra, hálószoba, konyha, szalon-garnitúra, divánok, hencerek, tükrök, — több butorok. Széchenyi u. 8. Szentpáteri. 109

Makulatura
elszavazó irást kapható kiadóhivatalban, amir a közület tart.

Krisztiáni Imre

könyvkötészeti és iparművészeti műhely, VARGA UCCA 1. SZÁM DEBRECEN, Szent Anna uca sarok. (Bankpalota) Telefon: 6—12.

Olcsón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bőrdíszműveket bőrszobrászati munkával — Casettákat, Irómappákat, Retiófilmet, Tárókat stb. — sejem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.

Orvos
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Cukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyárimunkás
Soffőr
Permetező
Szerelő

Mindenki megtalálja
foglalkozásának megfelelő
munkaruháját a

Magyar

Ruhaipar

férfi, fiu ruhanagyáruházában

Bika-szálló épületében.